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Niederschrift Nr. 14  
über die öffentliche Sitzung  

des Wege- und Umweltausschusses der Gemeinde Tellingstedt 
am Montag, 8. April 2013, in der Gaststätte 'Zur Traube' 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:15 Uhr 
 

Anwesend sind: 
Herr Jens von der Heyde als Vorsitzender  
und die Mitglieder 
Frau Susann Sievers 
Herr Alexander Hartmann 
Frau Renate Rüger 
Herr Marcus Rolfs 
Herr Uwe Wieckhorst 
Herr Jan Thedens 
 

Als Gäste sind anwesend: 
Herr Bürgermeister Helmut Meyer 
Herr Manfred Dahl 
Herr Reimer Thomsen 
Herr Norbert Arens 
Frau Elke Jasper 
 
Protokollführerin ist Frau Susann Sievers. 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 
6. Rasenschnitt 
zu erweitern. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich 
entsprechend. 
 
Ferner stellt er den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte 
8. Personalangelegenheiten  
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum 
Antrag wird nicht gewünscht. Die Öffentlichkeit wird zu Top 8. Ausgeschlossen. 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
Tagesordnung - öffentlich 
  
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 13 vom 17.09.2012 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters und des Ausschussvorsitzenden 
4. Beurteilung der Schäden an Straßen und Wegen 
5. Feuerwehrzufahrt an der L 149 
6. Rasenschnitt 
7. Eingaben und Anfragen 
8. Personalangelegenheiten nicht öffentlich 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 13 vom 17.09.2012   
 
Die Niederschrift Nr. 13 vom 17.09.2012 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis:  6 Ja-Stimmen 
   1 Enthaltung 
 
 

TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters und des Ausschussvorsitzenden   
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
 

TOP 4. Beurteilung der Schäden an Straßen und Wegen   
 
Nach der Begehung durch den Vorsitzenden und dem Gemeindearbeiter wurden einige 
Schäden festgestellt. Diese sollen von der Fa. Hachmann während der Teerarbeiten in 
Tellingstedt reparieren werden. Größere Löcher wurden in der Albersdorfer Straße, in 
der Klaus–Groth-Straße, am Mühlenberg, in der Rendsburger Straße und in der 
Kirchenkoppel festgestellt. 
 
Außerdem soll eine Bestandsaufnahme der Risse im Asphalt gemacht werden (z. B. im 
Schulweg, Teichstraße und Grashofweg). Der Kreis bietet Schadensbehebung an. Die 
Maßnahme muss bei Herrn Engel vom Kreis angemeldet werden.  
 
In der Heider Straße hat die Verfilmung stattgefunden. Die genauere Kostenermittlung 
soll in der neuen Legislaturperiode stattfinden.  
 
In der Oesterborstelstraße soll eine kleinere Maßnahme durchgeführt werden. Hier 
muss die Straße abgeschoben und Recycling-Material  aufgebracht werden. Ferner soll 
einseitig eine Rinne einbetoniert werden, um das Regenwasser aufzufangen. 
 
Richtung Lendernhude/Dellstedt müssen kurzfristig Ausbesserungen stattfinden. Der 
Weg soll auch beim Wegeunterhaltungsverband angemeldet werden. 
 
Beschluss:  
Es sollen entsprechend Kosten für die Maßnahmen ermittelt werden. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
Der Kreis hat nochmals die Maßnahme Schrumbrokweg angefragt. Nach Besichtigung 
des Bürgermeisters und anderer Mitglieder der Gemeindevertretung wurden nur 2 
Stellen, die ausgebessert werden müssten, festgestellt. Die Erneuerung und 
Verbreiterung wurde nochmals als unnötig festgestellt. 
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TOP 5. Feuerwehrzufahrt an der L 149   
 
In der Hamburger Straße soll eine Feuerwehrzufahrt zum Löschteich an der Koppel 
Möller gemacht werden. Nach Abstimmung mit dem Kreis werden abschließend 
Verhandlungen mit dem Eigentümer geführt. Kosten von ca. 4.000,--€ werden anfallen. 
 
 

TOP 6. Rasenschnitt   
 
Die Abnahme des Grasschnittes wird im Ausschuss diskutiert. Es wird darauf 
hingewiesen, dass die AWD für 1,50 € eine Tüte für Grasschnitt anbietet.  
 
Beschluss: 
In diesem Sommer soll noch einmal ein Container bei Schrott Wiechern angemietet 
werden. Die Abgabezeiten bleiben wie in den letzten Jahren. Außerdem wird weiterhin 
mit einer freiwilligen Spende gearbeitet, die dann mit den Kosten für die Maßnahme 
verrechnet werden kann.  
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 
Es liegen keine Eingaben und Anfragen vor. 
 
 

 
 
 
gez. Jens von der Heyde     gez. Susann Sievers 
____________________     ____________________ 
Vorsitzender       Protokollführerin 
 
 


